

今年5月以来,泰柬双方因领土争议在边境地区发生多轮冲突。由于紧张局势持续,两国已关闭大部分边境口岸,仅保持人道主义通行。10月26日,两国在第47届东盟峰会期间就两国边界和平问题签署和平联合声明。

泰柬边境的四色菊府发生地雷爆炸,两名泰国士兵受伤。泰国总理阿努廷称,就泰国士兵在泰柬交界处因地雷爆炸受伤一事,他已指示有关部门考虑向东盟临时观察团抗议柬埔寨,并决定暂停执行泰柬和平联合声明。当晚,柬外交部发表声明,否认泰国关于柬埔寨在与泰国接壤的边境埋设新地雷的指控。

11月11日 11月11日,泰国总理阿努廷在泰柬边境视察时表示,作为签署泰柬和平联合声明的政府官员,他明确表示,泰国将不再遵守联合声明中的四点内容,并将自行决定行动方针。

12月7日 12月7日,泰国军方发布公告称,泰柬军方当天在两国边境地区发生冲突,导致两名士兵受伤,泰国已按照交战规则作出回应。泰国总理府也发布公告称,由于柬埔寨方面开火,导致泰国第二军区不得不进行反击,双方发生交火。

12月8日 泰国军方及柬埔寨方面互指对方在边境地区发动攻击。泰国称将继续监控柬埔寨的军事行动,柬埔寨方面则表示泰方企图蓄意挑起冲突,未对泰军开火。



# 泰柬边境连续交火

和平声明签署不到两月再起冲突

**据央视** 12月8日,泰国军方及柬埔寨方面互指对方在边境地区发动攻击。泰国称将继续监控柬埔寨的军事行动,柬埔寨方面则表示泰方企图蓄意挑起冲突,未对泰军开火。

此前一天,泰柬边境于7日再起冲突。泰柬两国军方在边境地区发生交火,双方互相指责对方率先开枪,泰称两人受伤,柬称未还击。

## 泰国 柬袭击致1死8伤,总理授权进一步行动

泰国第二军区8日早发布通告称,柬埔寨7日晚和8日凌晨向泰国多地开火,并在边境地区调派坦克及火箭发射器。泰国第二军区随后予以还击,称将继续监控柬埔寨的军事行动,并采取一切必要措施,保护民众安全和国家主权。

泰国陆军发言人人文泰·苏瓦里当地时间12月8日在新闻发布会上证实,新一轮泰柬边境冲突已造成泰方1名士兵死亡、8名士兵受伤。

泰国陆军发言人还表示,军方已派出战机对柬多个军事目标予以打击。

泰国总理阿努廷8日就泰柬边境局势举行新闻发布会,他表示,自12月7日起,泰柬边境多个地区发生冲突。泰国

政府正在密切关注局势发展。

阿努廷称,他已命令各安全机构全面整合力量,确保公共安全。泰国政府重申,泰国将坚定维护国际法所保障的主权和领土完整,并享有合法自卫权。国家安全委员会已召开会议,会议决定在与当前形势相符的所有情况下开展军事行动。如有必要,还将采取进一步的军事行动。

泰国第二军区8日在社交媒体上发表声明,表示目前泰柬边境泰方一侧4个省份已有约70%的居民完成撤离,约3.5万人在临时安置点登记。尚未进入安置点的民众据推测暂居亲属家中,或仍在转移途中。撤离过程中,有1名平民因病不幸身亡。

## 柬埔寨 泰国“无差别射击”,警告“报复红线”已划

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达8日发布声明称,当天清晨5时04分起,泰国军队在柬泰边境多处地点向柬方阵地发动攻击,涉及安塞地区一带、柏威夏寺区域,多次动用坦克开火。

马莉淑洁达8日还说,泰国军队当天下午将攻击范围扩大至班迭棉吉省。她在当天发布的一份新闻稿中表示:“泰国军队在边境使用轻武器和重武器对平民进行无差别射击。”

柬新闻部大臣奈帕德拉当日表示,4名柬埔寨平民在柬埔寨与泰国的边境冲突中丧生,9人受伤。

柬埔寨参议院主席洪森8日就冲突称,泰国军队对柬方发动袭击,柬埔寨方面必须采取报复行动的红线已经划定。



当地时间12月7日,泰国是拉差府,一名受伤的泰国士兵在泰柬边境冲突后被疏散。



当地时间12月8日,柬埔寨奥达棉吉省,照片显示当地居民在柬泰边界冲突后做善后工作。



当地时间11月3日,泰国素林府,潘依东拉克医院,一朵假花散落在碎片中。该医院曾在之前的泰柬边境冲突中遭到柬埔寨炮火袭击。

▲当地时间11月3日,泰国一所房屋的墙壁上留有手印,该房屋在之前泰柬边境冲突中遭到柬埔寨炮火袭击。柬埔寨与泰国10月26日在第47届东盟峰会期间签署关于两国和平的联合声明。

组图/视觉中国

## 链接

### 柬埔寨首相: 保护人民和维护主权 与领土完整是首要任务

**据央视** 当地时间12月8日下午,柬埔寨首相洪玛奈发表声明称,目前的首要任务是保护人民和维护主权与领土完整。他还呼吁柬埔寨各政府部门、武装部队以及全体柬埔寨公民“在这一艰难时期团结一致,为祖国的利益而努力”。

### 泰国总理: 不会与柬进行谈判

**综合央视** 泰国总理阿努廷8日下午在总理府就泰柬边境冲突发表讲话。阿努廷表示,泰国政府和军方正在捍卫本国的主权,但相关军事行动不方便公开,泰国有信心不会受到任何邻国的攻击。

当被问及是否会和柬埔寨开启谈判时,阿努廷称鉴于柬埔寨对泰国采取的行动,泰国不会进行任何谈判。他还表示已向国际组织提交相关证据和信函,证明泰国没有侵略任何人,也绝不允许任何人侵略泰国。

此外,阿努廷还表示政府正密切关注局势发展,已命令各安全机构全面整合力量,做好一切准备维护国家主权和安全。阿努廷说,政府重申,泰国将始终坚定不移地捍卫国家主权与领土完整,同时遵循国际法及正当防卫权原则。当日召开的国家安全委员会会议也已确认,将根据实际情况在所有必要情形下采取军事行动并执行其他必要的军事措施。

阿努廷强调,为确保信息准确、防止民众恐慌,政府呼吁公众仅通过官方渠道获取消息。国防部与外交部将作为发布所有相关信息的主要机构。